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Body pro sepsání Zprávy ze studijního pobytu:

 Zahraniční pobyt (uveďte stručné informace o délce studijního pobytu, o univerzitě
či pracovišƟ, kde jste stáž absolvovali, o Vaší činnosƟ spojené se studiem)

 Před odjezdem  (informace o formalitách, které je třeba zajisƟt před odjezdem –
víza, pojištění apod., doprava, spojení, ceny)

 Ubytování,  stravování,  doprava  (druh ubytování,  kvalita,  způsob  zajištění,  cena,
možnost využiơ studentské koleje, možnost stravování v menze)

 Finance  (způsob  výplaty  sƟpendia,  dostatečnost  finančních  prostředků,  potřeba
finanční zálohy ze soukromých zdrojů, nepředvídané náklady)

 Volný čas (využívání volného času, akce a služby pro studenty a studentky, přístup
do  univerzitních  zařízení  –  do  knihoven,  k  internetu  apod.,  sportovní  a  kulturní
příležitosƟ, Ɵpy na výlety)

 S jakými problémy jste se setkal/a při přípravě cesty a během zahraničního studia
 Další komentáře a doporučení (rady a Ɵpy pro ostatní studenty a studentky)
 Celkové hodnocení  (jaký přínos měla stáž pro Vaše studium,  diplomový projekt,

doktorskou práci, pro zlepšení jazykových znalosơ apod.)
 Odkaz  na  fotogalerii  (můžete  připojit  odkaz  na  Vaše  osobní  webové  nebo

facebookové fotoalbum, případně je  možné zaslat  několik  fotografií  v příloze  e-
mailu)

Zprávu napište buď jako souvislý text nebo, potřebujete-li, odpovídejte na otázky.

1) TEXT

         Svůj 10 měsíční studijní pobyt jsem strávila na Wenzhou University, která se nachází ve
městě Wenzhou v provincii Zhejiang. Na školu jsem se dostala skrze sƟpendium AIA pro 
nesinology, v rámci kterého mi bylo hrazeno studium i ubytování. SƟpendium mi také 
poskytlo měsíční kapesné, které ovšem bylo posláno se zpožděním (cca v konec října), přišlo
za prvních 5 měsíců najednou. 
        Před odletem bylo potřeba vyřídit několik formalit, jako bylo vízum, pojištění, koupě 
letenek, očkování, atd. Co se týče pojištění, to bylo jednoduché, jelikož nám ho poskytuje 
naše Univerzita Palackého. Stačilo tedy kontaktovat pána emailem, ve kterém byly 
informace kam, proč a na jak dlouho leơm, a která insƟtuce mě na tento výjezd posílá (v 
mém případě to byla Filozofická fakulta UPOL, Katedra asijských studií). Pán obratem 
odepsal, že mám vše vyřízené a poslal mi vše, co bych mohla potřebovat. S vízem to bylo 
maličko složitější, jelikož bylo zapotřebí vyplnit online formulář a poté si rezervovat termín 
na pobočce v Praze. Online formulář byl pro mě poměrně matoucí, kolikrát jsem nevěděla, 
jaké informace, kam zapsat. Ale paní z vízového centra byla moc ochotná a emailem mi 
radila, co kam napsat. I přestože jsem něco vyplnila špatně, při schůzce na vízovém mi to 
pomohli opravit a vše bylo v pořádku. Co se týče očkování, bylo mi řečeno, že si ho musím 
vyřídit. Každopádně ho v Číně po mně nikdo nevyžadoval, ani nekontroloval, jestli ho mám, 
takže bych spíš řekla, že je to pro váš klid a je lepší ho mít. Já si ho vyřizovala v Úsơ nad 
Labem v očkovacím centru, kde mi paní doktorka vystavila i mezinárodní očkovací průkaz. 
V tom průkazu jsem měla vypsaná všechna očkování, která jsem kdy prodělala a ten jsem si 
vezla s sebou do Číny. Před odletem jsem si také měnila peníze. Měnila jsem je v Praze na 
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Václavském náměsơ. Celkem jsem si s sebou vezla hotovost v hodnotě 6 000 kč. Kromě 
hotovosƟ, jsem si do mobilního telefonu nainstalovala aplikaci Alipay, která funguje i 
s českou platební kartou. Zadala jsem si tam tedy svou platební kartu a mohla jsem v Číně 
plaƟt pomocí QR kódů a peníze se mi odečítali přímo z mého českého účtu.
      Ohledně letenky, kupovala jsem ji se spolužačkou, protože jsme letěly obě do stejné 
školy, takže jsme se dohodly, že budeme cestovat spolu. Letenku jsme kupovaly u 
společnosƟ Emirates, takže letenky byly o něco dražší, i když v době kdy jsme měly letět, 
byly ceny letenek poměrně vysoké. Podařilo se nám ale najít velmi dobrý spoj. Odlétaly 
jsme z Prahy v 15:45 do Dubaje. V Dubaji jsme měly na přestup něco málo přes 4 hodiny. 
Během čekání na let do Pekingu jsme si vyplnily online jakési zdravotní prohlášení (chtěli 
údaje o tom, jestli jsme v přechozím roce někam cestovali a zdali se cíơme dobře) po 
vyplnění tohoto formuláře, nám vyjel QR kód, který byl platný 24 hodin a potřeba pak při 
příletu do Pekingu. V 3:50 jsme odlétaly z Dubaje do Pekingu. Do Pekingu jsme přiletěly 
v 15:25 čínského času. Na přestup jsme měly opět 4 hodiny. Zde nás čekaly imigrační 
kontroly. Abychom se ale dostaly k těmto kontrolám, musely jsme u přepážky naskenovat 
QR kód z výše zmíněného lékařského prohlášení. Na imigrační kontrole nám kontrolovali 
doklady (pas, vízum, adt.), bylo zapotřebí předložit zvací dopis z Wenzhou university, dále 
nám snímali oƟsky prstů a foƟli obličej. Byl to dlouhý proces a všude se stály dlouhé fronty, 
takže jsme letadlo sƟhly jen tak tak. Z Pekingu jsme pak tedy letěly do Wenzhou. Do 
Wenzhou jsme přiletěly večer kolem 23 hodiny. 
           Naše škola byla od leƟště vzdálená asi půl hodiny taxíkem. Takže jsme si chytly taxíka,
což nebyl problém, bohužel jsme ale od hostující univerzity neměly žádné informace, kam 
z leƟště jet, takže jsme usoudily, že se vydáme k nějakým kolejím, které jsme našly na mapě 
areálu univerzity. Pán taxikář byl velmi ochotný a chtěl nám pomoci, viděl na nás, že jsme 
zmatené. My ale byly po cestě vyčerpané, naštvané, že vůbec nevíme, co dělat a ještě jsme 
pánovi moc nerozuměly, jelikož mluvil místním dialektem, tak jsme mu řekly, ať nás prostě 
nechá u těch kolejí. Zde jsme narazily na pána, který měl na starost jednu z místních kolejí. 
Pán zavolal na pomoc kolemjdoucího studenta, který nám poskytl jeho hotspot, abychom se
dostaly na internet a skrze WeChat mohly kontaktovat učitele, který nás jako zahraniční 
studenty měl na starost. Pomohl nám učitele kontaktovat a domluvil se, že nás doprovodí 
na hotel, kde jsme se měly na jednu noc ubytovat. Tento student spolu s panem hlídačem, 
nás odvezli na hotel a pomohli nám na recepci vyřídit potřebné věci. Nebýt jich, asi jsme tu 
noc spaly venku. Další den 11. 9. jsme se ráno vydaly na registraci na univerzitu. Musely 
jsme se táhnout s našimi kufry, taxíkem jsme dojely k areálu, do školy se prochází skrze 
turnikety, které snímají obličeje a povolují vstup do školy. Nám jako ještě neregistrovaným, 
otevřel vstup hlídač. Došly jsme do budovy mezinárodních studií, kde se registrace konala. 
Zde bylo připraveno několik stanovišť, které jsme musely postupně projít, když jsme 
stanovištěm prošly, získaly jsme razítko na registrační papír, který se následně odevzdával 
v kanceláři. Nejdříve jsme si tedy musely nachystat potřebné dokumenty ke kontrole (kopie 
pasu, maturitní vysvědčení + překlad, výpis zkoušek z vysoké školy+ překlad, zvací dopis, 
potvrzení o studiu z české školy + překlad, foreigner physical examinaƟon form, výpis 
z trestního rejstříku + překlad). Nejlepší je si doma udělat několik kopií a předložit pak 
kopie, aby si je škola nemusela zdržovat s děláním vlastních kopií, celý proces se pak urychlí.
Následoval test na drogy, zaplacení pojištění, které je povinné (800 yuanů na rok), převzeơ 
studijního průkazu, formulář o ubytování na koleji. V kanceláři si vyzvednout dokumenty, 
které jsou nutné k žádosƟ o povolení k pobytu. Ve škole jsme si také vyřídily čínskou SIM 
kartu, za 100 yuanů. Každý měsíc jsme si do jejich aplikace vkládaly peníze, ze kterých se 
nám odečítali peníze za data. Na měsíc jsme měly 100GB. 
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           Následně jsme se v odpoledních hodinách (kolem 4) přesouvaly na kolej. Pěšky byla 
kolej od školy vzdálená asi 15 minut. Do areálu kolejí se opět vstupovalo pomocí skenování 
obličeje, nás ale pusƟl hlídač. V budově naší koleje na recepci seděl „shushu“, pán, který má
na starost správu budovy. Tento shushu nás po předložení formuláře o ubytování, zavedl na
náš pokoj. Pokoj byl malý, poměrně čistý. Celkem tam byly tři klasické postele s matrací 
(velmi tvrdou), ale bylo vidět, že pokoj je původně pouze pro dva, jelikož tam byly pouze 
dva pracovní stoly, třeơ chyběl, nebyl na něj místo, k dispozici byla pouze stolička, kterou 
bylo možno dát na postel jako stůl. Dále pokoj disponoval malou lednicí s mrazákem a 
klimaƟzací. Koupelna byla poměrně velká, měly jsme klasický evropský záchod, sprcha 
neměla hlavici a za celý školní rok to nikdo neopravil. Nebyl klasický sprchový kout, chybělo 
jakési přehrazení, aby voda, netekla po celém prostoru koupelny. Po sprchování tedy voda 
byla v celé koupelně a skoro neodtékala, vždy bylo zapotřebí odpad pomocí zvonu 
prošťouchnout. Díky tomu, že voda neodtékala, byla koupelna rychle špinavá a bylo 
zapotřebí ji často čisƟt. Aby nám tekla teplá voda, musely jsme zajít dolů do kanceláře a 
nabít si kartu na horkou vodu a elektřinu. Na elektřinu jsme daly každá (já a moje 
spolužačka) 100 yuanů (celkem tedy 200 yuanů) a vystačilo nám to na celý rok. Vodu jsme si
každá nabyly na 100 yuanů, tato karta se pak v koupelně vkládala do takového kachlíku, 
který postupně odečítal peníze po použiơ teplé vody. Bylo nutné dokoupit další vybavení 
pokoje jako je deka, polštář, prostředky na úklid, na věšení prádla.(Na koleji se vyskytovali 
švábi, často jsme je na pokoji hubili různými spreji.) Co se týče praní, v přízemí byly 3 
pračky, které byly společné pro celou budovu. Aby si člověk mohl vyprat, potřeboval vlastní 
gel na praní. Aby se pračka spusƟla, bylo nutné pomocí aplikace Alipay či Wechat 
naskenovat kód, který byl umístěný na pračce. Po naskenování stačilo vybrat dobu, jak 
dlouho chci prádlo prát a zaplaƟt, po zaplacení se pračka spusƟla. Když bylo prádlo vyprané,
aplikace poslala upozornění, že už je možné si prádlo vyzvednout. Vzhledem k tomu, že na 6
patrovou budovu byly jen 3 pračky, bylo obơžné vychytat čas, kdy nějaká pračka byla volná. 
Areál kolejí se zavíral každý večer ve 23:00. Pokud student přišel pozdě, čekal ho kázeňský 
posƟh či nebyl do areálu vpuštěn.
              12. 9. druhý den po příletu, kdy jsme měly vyřízenou registraci, jsme musely 
podstoupit lékařskou prohlídku. Magisteršơ studenƟ byli velmi laskaví a zorganizovali 
společnou cestu do lékařského centra, aby nám mohli s případnými problémy pomoct. 
V dopoledních hodinách jsme se tedy přesunuli do centra, kde si každý vzal číslo a postupně
obcházel různá lékařská stanoviště. Musely jsme podstoupit odběr krve, moči, následně 
kontrolu zraku, poslech srdce, měření tlaku, ultrazvuk břicha, rentgen plic, atd. Poplatek za 
lékařskou prohlídku byl 300 yuanů. Výsledky byly hned další den a byly nutné jako podklady 
k žádosƟ o pobyt na imigračním. 
              13. 9. jsme se musely jít přihlásit k pobytu na místní policejní stanici. Normálně se to
musí hlásit do 24 hodin po příletu. Ale vzhledem k tomu, že my jsme první noc spaly na 
hotelu, tak nás hotel přihlásil a stačilo, abychom na policejní stanici šly až toho 13. 
K přihlášení pobytu byl zapotřebí pas a papír o přihlášení na kolej. Vše bylo rychle vyřízené.
              14.9. nás jako jazykové studenty čekalo rozřazování do skupin podle úrovně 
čínšƟny. Měly jsme podstoupit test, ale místo toho se nás jen ptaly, jak dlouho studujeme 
čínšƟnu, a na jaké úrovni si myslíme, že jsme. Učitel nás na základě toho, jak jsme mluvily a 
informací, které jsme mu řekly, přiřadil do skupiny. Já byla přiřazená do skupiny C, což na 
Wenzhou university byla nejvyšší možná skupina na úrovni HSK 5 a vyšší. První týden jsem 
navštěvovala hodiny této skupiny, bohužel mi ale nepřišlo, že by mi hodiny této skupiny 
byly užitečné. Přestože bych svou čínšƟnu vyhodnoƟla jako pokročilou, nemám problém se 
naučit znaky, slovíčka, gramaƟku, ale stydím se mluvit, potřebovala jsem hodiny, které by 
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mi pomohly se rozmluvit a zbavit se té stydlivosƟ. Hodiny C skupiny byly spíše pro lidi, kteří 
už čínšƟnu nepotřebují rozšiřovat a jsou schopní se bavit o například o úrovni pěstování 
rýže. Proto jsem se rozhodla vyzkoušet hodiny skupiny B. Ačkoliv mi místy ty hodiny přišly 
jednoduché, cíƟla jsem se v této skupině lépe (co se spolužáků týkalo), hodiny mi poskytly i 
nová slovíčka a opravdu mi tyto hodiny spíše pomohly se rozmluvit, proto jsem se rozhodla 
zůstat v této skupině. 
         Během dalšího týdne jsme šly žádat o povolení k pobytu na imigrační. Zde jsme musely
předložit požadované dokumenty a lékařskou zprávu z místního lékařského centra. Zde se 
také plaƟl poplatek (myslím, že také 300 yuanů). O několik dnů později stačilo si pas 
vyzvednout a formality byly vyřešené.
         Následoval klasický školní rok. Navštěvování kurzů, povolené byly pouze 3 absence, ale
student se musel předem vyučujícímu omluvit (stačilo napsat zprávu přes WeChat). Během 
druhého týdne se také konal slavnostní zahajovací ceremoniál, kterého se měli účastnit 
všichni noví studenƟ. Konal se od 18:00 a trval asi 4 hodiny. 
         Co se týče temaƟckých akcí, škola občas pořádala akce zejména při příležitosƟ svátků, 
aby studenty seznámila s místní kulturou. Bohužel akce byly početně omezené (například 
pouze pro 10 lidí), takže šance se zúčastnit byla malá. Nejlepší bylo najít si čínského 
spolužáka, který se o takové věci poradí a seznámí. 
          Během víkendu jsme (já a spolužačka) často jezdily na výlety, abychom navšơvily co 
nejvíce míst. Cestování nebylo nijak omezené, pokud se konalo v době mimo výuku 
(víkendy, svátky), pokud student chtěl vyjet například v pátek místo výuky, bylo nutné 
předem písemně zažádat v kanceláři. 
          Co se týče cen, nebyl problém vyjít se sƟpendiem. Jídlo bylo levné (jak ve školní 
jídelně, tak ve městě), ceny rychlovlaku, taxíku, či MHD také. Jízda autobusem vyšla 
v rozmezí 2 – 4 yuanů (záleželo na vzdálenosƟ, kam až člověk jel). 
           Ohledně trávení volného času v průběhu týdne, v blízkosƟ univerzity je vše možné, 
sportovní vyžiơ, knihovny, obchodní centra, kulečník, divadlo, kino, bary, parky, atd. 
           Celkově bych pobyt na Wenzhou University hodnoƟla kladně. Začátky byly těžké, 
nové prostředí, nový systém, noví lidé, chtělo to čas si zvyknout. Ale hodiny ve škole mě 
bavily, lidé (celkově v Číně) byli velmi milí a hlavně zvědaví. To byl taky dobrý prostředek 
k rozmluvení. Místní lidé (na ulici, v obchodech, atd.) se vyptávali odkud jsme, proč jsme 
přijeli, jaké to v Česku je. 

2) DOTAZNÍK

(délka odpovědí – dle vlastního uvážení)
 
1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují studijní pobyt v zahraničí s ohledem na
informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu,
postup, jak žádat o přijeơ apod.:

Určitě si zjistit informace o škole. Domluvit se, co dělat po příletu, kam jet, aby se nestalo 
jako mně, že jsem v noci nevěděla, kam jít. Pečlivě si zkontrolovat všechny dokumenty, a 
vzít si dostatek hotovosti. V případě Číny se totiž může stát, že si českou kartou peníze 
z bankomatu nevyberete, nebo si zařídit účet v čínské bance. 

Univerzita Palackého v Olomouci | Křížkovského 8 | 771 47 Olomouc

www.upol.cz



2. Můžete poskytnout Ɵp/ radu týkající se společenských záležitosơ v hosƟtelské zemi/ na
hosƟtelské insƟtuci (kulturní rozdíly, důležitost jazykové výbavy atd.):

V případě pobytu v Číně, bych určitě nespoléhala na angličtinu. Na většině míst, které jsem 
v Číně navštívila lidé anglicky neuměli. Proto bych určitě u sebe měla nějaký slovník. Také 
je nutné počítat s tím, že lidé na vás jako na bělocha budou koukat, budou se s vámi s chtít 
fotit, budou se o vás bavit. Je nutné to brát s nadhledem. 

3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, průběhu zkoušek atd. 
na domácí a na hosƟtelské insƟtuci:

Z české univerzity jsme zvyklý, že máme semestr rozdělení na studijní a zkouškové období a
během zkouškového období máme na výběr z více termínu zkoušek a je na nás jako na 
studentovi, kdy zkoušku podstoupíme. V Číně je to zdánlivě také tak, s tou výjimkou, že je 
jeden stanovený termín, na který prostě student musí jít. 

4.  Jaké  závěry  můžete  vyvodit  z absolvování  studijního  pobytu  v rámci  programu
mezinárodní mobility.  Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými
problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal:

Neřekla bych, že by se vyskytly nějaké závažné problémy. Celkově jsem byla se svým 
pobytem spokojená. I když zpětně bych se asi spíše pokusila vyřídit si ubytování mimo 
kolej, pokud by ta možnost byla. 

5. Které stránky výměnného studijního pobytu zejména oceňujete:

Vzhledem k tomu, že v Číně lidé anglicky většinou nemluví, jako studentka čínštiny oceňuji 
to, že mě to prostředí opravdu nutilo čínštinu používat každý den. Nemohla jsem spoléhat na 
jiný jazyk. 

6. Máte nějaká doporučení, jak výměnný program mezinárodní mobility zlepšit?

Momentálně mě nic nenapadá. 
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